

# 新春走基层

## 编者按

回家啦!又到一年春运时。1月10日,2020年春运拉开大幕。尽管寒气袭人,但丝毫不能阻挡人们回家的脚步。记者采访发现,今年春运,有关部门更是推出了不少暖心举措:写春联、志愿者服务、绿色通道、电子客票、增加车次……让今年的春运更温暖。

# 2020春运大幕正式开启 学生、务工人员返乡打响春运“头炮”

## 淄博火车站加开2对动车组列车

文/图 记者 张培 通讯员 梁兆福 郭笑丞 晨报淄博1月11日讯 2020年春运1月10日拉开帷幕,记者在淄博火车站了解到,由于铁路客运线路逐步完善,列车途经车站增多,加上购票便捷、可候补捡漏票,旅客不必取票就能进站乘车,一系列人性化举措让春运平稳有序。



1月10日上午,淄博火车站工作人员向候车的旅客赠送对联和“福”字。

1月10日上午9点,记者在淄博火车站站前广场看到,旅客比平时明显增多,进站口排起了长队。在距离进站口不远处的送站通道口,交警在指挥疏导交通,提示送站车辆即停即走,不得阻碍后方车辆通行。

记者在淄博火车站售票厅看到,购票的旅客较多。身穿蓝色马甲的大学生志愿者在车站协助旅客购票、候车。

由于胶济客专已开通电子客票业务,购买动车组列车票的旅客在自助售票机购票后,只需刷本人身份证即可进站候车,省去验票环节后,进站速度比以前明显加快。

当天上午9点30分,铁路职工文艺表演在售票厅外举行,精彩的节目为旅客送上祝福。淄博火车站二楼西候车厅,书法爱好者现场为旅客写春联、送福字,让旅客感受到浓浓的年味。

在候车厅通道旁,中国铁路济南局集团有限公司淄博车务段在此展出了老照片,用图文形式讲述淄博火车站的发展历程和近些年来铁路客运的发展变化。

为满足旅客出行需求,铁路部门加开2对途经淄博火车站的动车组列车。1月10日至18日、22日、23日加开济南西-荣成D9459次、荣成-济南西D9460次;1月10日至13日每日加开济南西-烟台D6087次、烟台-济南西D6088次。

1月10日春运首日,淄博火车站发送旅客22870人次,与春运开始前预计的客流数量基本持平。

## 女子候车突晕倒 铁路人员忙施救

记者 蒲苒奇 报道

晨报淄博1月11日讯 1月10日,在淄博北站一楼进站大厅内,一名旅客突然晕倒,工作人员迅速采取措施,帮助旅客顺利乘车。

记者在候车室采访值班员赵岩时,对讲机中突然传来呼叫声,赵岩迅速赶往事发地。约3分钟后,赵岩和同事搀扶着一名女性旅客来到重点旅客候车区。原来,该旅客身体虚弱,通过安检后在大厅内突然晕倒。

“需要给家里人打电话吗?需要安排就医吗?”赵岩关切地问。吃了糖果、喝了热盐水后,该旅客的状态有所好转。征求了该旅客的意见后,车站决定全程协助她安全到站。

“旅客上车前,我们会安排专人照顾;旅客上车后,我们会与车上的工作人员交接,帮助旅客安全到站。”赵岩说道。

## 济青高铁淄博北站客流量增加明显

记者 蒲苒奇 通讯员 明春 报道

晨报淄博1月11日讯 1月10日,记者在济青高铁淄博北站看到,客流量较平时有明显增加,车站工作整体平稳运行,多名志愿者为旅客提供服务。在售票厅内,多台自助售票

机空闲,售票窗口前只有几名旅客购票。铁路工作人员告诉记者,济青高铁开通电子客票业务以后,售票厅内人数明显减少。

记者了解到,1月10日共有68趟列车途经或由淄博北站始发,单日发送旅客预计近5000人次。由于部分高校已放寒

假,学生约占旅客总数的五成。“春运第一天,站内旅客数量明显增加,旅客出行方向以北京、上海、石家庄等地为主。”淄博北站客运值班员赵岩告诉记者。

为了应对客运高峰,淄博北站采取多项措施积极应对。

对于乘坐人数较多的重点列车,车站增加了安检通道,确保旅客及时进站。此外,车站开通了绿色通道,方便特殊旅客乘车;在检票口及站台等区域增加人手,为需要站内中转的旅客提供指引服务,确保旅客能够有序乘车。

## 旅客只顾玩手机 差点误了火车

民警提醒旅客看管好财物

记者 张培 通讯员 王菁 报道

晨报淄博1月11日讯 1月10日上午10点,记者在淄博火车站二楼东候车厅了解到,候车的旅客几乎人人低头玩手机,有的旅客干脆趴在行李箱上玩手机。听到车站大厅广播中播报客运信息,有的旅客抬头看看远处的列车时刻表;有的旅客玩手机很专注,差点忘了自己乘坐的列车即将到站,直到值班客运员呼喊提醒该检票了,这才拖着行李跑到检票口准备乘车。

铁路民警提醒旅客,要看护好行李,避免遗忘;时刻注意保管好自己的财物,不给不法分子可乘之机。

## 汽车总站两天发送旅客1.53万人次

记者 张欣 孙渤海 通讯员 韩妮 报道

晨报淄博1月11日讯 2020年春运拉开帷幕,顺和客运淄博汽车总站客流比较平稳,1月10日、11日共发送旅客超过1.53万人次。

1月10日,记者在淄博汽车总站售票大厅看到,春运首日客流平稳,未出现拥挤购票现象。候车厅内,各个检票口前均排起了长队,秩序良好。

据车站工作人员介绍,淄博各院校陆续放假,春运前已有明

显的学生客流出现,预计春节前一周客流集中,要出行的旅客最好错开这一时段。

“从春运前两天的客流来看,主要以学生流、务工流为主,出行方向以省内中短途为主。春运首日发送旅客7800余人

次,今天发送7500余人次。”1月11日,淄博汽车总站工作人员告诉记者,预计该站客流量从1月10日开始逐日上升,高峰期出现在1月11日至15日。节后会出现两个小高峰,预计在1月30日、2月9日,其余时段较为平稳。

## 淄博“福彩追梦人”评选结果出炉



记者 马斌 通讯员 张耀文 曲玥 报道

晨报淄博1月11日讯 今天,记者从淄博市福彩中心获悉,经过报名、报名者初选、微信投票、评委组评议等程序,“福彩追梦人”评选活动结果出炉。

学有榜样,行有楷模。为鼓励福彩从业者在新时代担当新使命、展现新作为,全面展现全市福彩从业者积极进取、奋力拼搏的精神风貌,2019年11月19日,淄博市福彩中心正式启动了“福彩追梦人”评选活动。

最终,共有30人报名参加此次活动,包括福彩中心员工、福彩销售场所业主及销售员等。12月9日,由3名媒体记者和2名销售场所代表组成的评委组,对报名人员进行了初审,并投票选出了20名入围者。

入围者产生后,2019年12月24日-2020年1月2日,淄博市福彩中心在“淄博福彩”官方微信设置投票页面,由微信平台关注用户进行投票。

2020年1月8日,按照微信投票和评委组评议相结合的方式(其中微信平台投票占总分的60%,评委组评议占总分的40%),确定前10名为“福彩追梦人”活动最终人选。

1月13日,淄博市福彩中心将举行颁奖仪式,对10名“福彩追梦人”陈臣、宫秀清、隗跃、李冰、姜宁、刘红、钱颖、孙燕、王玉霞、战畑位进行表彰,并颁发证书及奖金。

## 张店金榜艺术培训学校再传佳绩

通讯员 王璐 报道

晨报淄博1月11日讯 在2020年山东省教育厅举办的全省编导专业统考中,张店金榜艺术培训学校一举取得全省第三、第五和第六名的惊人成绩。消息一经发出,引起了淄博广大家长和学生的强烈反响。

1月11日,笔者从该校负责人处获悉,早在2019年的全省编导统考中,淄博金榜艺校学生刘艺璇就曾以253.5分的成绩斩获全省第一,今年的“状元”花落东营金榜艺术培训学校;作为同门,东营金榜艺术培训学校包揽了今年全省编导统考的第一、第二名。该校负责人表示,对近年来学生的成绩表示肯定:“2018年、2019年、2020年的全省编导统考第一名都是金榜教育的学生。”

不少人对此十分好奇,该校究竟有怎样的“魔力”能连续三年培养出“状元”呢?

对此,该校负责人表示:“台上一分钟,台下十年功。在市、区教育部门的指导下,我们已潜心研究艺术培训教学工作多年。目前,已形成一套非常完善的教学管理体系和方法。成绩的取得与求学精神也有一定关系。我们的校风是:奋斗不止,希望不灭。我们的校训是:让每一个孩子都有尊严地学习。多年来,金榜艺术培训学校始终坚持严格管理,让每一个金榜老师都成为孩子的心理咨询师。我们学校的老师和学生们同吃、同住、同学习,真正做到了‘陪伴式成长’,金榜学校就是孩子们的另外一个家。”

成绩离不开付出,张店金榜艺术培训学校连创佳绩,给淄博民办教育再添光彩。我们有理由相信,在未来淄博民办教育的发展过程中,会涌现出越来越多的有质量有作为的教育机构。